Вариант 11

1. Ткань клетки, которая постоянно делится, обеспечивая рост растения:

      А) Покровная. 

      В) Опорная.

      С) Образовательная.

      D) Основная.

      Е) Запасающая.
 2.  Сложные листья имеет:

      А) Яблоня.

      В) Горох.

           С) Дуб.

           D) Тополь.

           Е) Береза.

       3. Растение при дыхании поглощает:

      А) Водород.

      В) Азот.

           С) Кислород.

           D) Углекислый газ.

           Е) Хлор.

       4. Особый орган чувств у рыб, позволяющий определять глубину 

           погружения и препятствия:
А) Воздушный пузырь.

    
В) Ноздри.

          С) Плавники.

          D) Глаза.

          Е) Боковая линия.

      5. Бактерии, являющиеся санитарами планеты, так как участвуют в разложении органических веществ:
     А) Гниения.

     В) Клубеньковые.

          С) Молочнокислые.

          D) Почвенные.

          Е) Цианобактерии.

      6. Средиземноморский центр является родиной:
     А) Капусты.

     В) Сорго.

          С) Томатов.

          D) Риса.

          Е) Хлопка.

       7. Растение семейства розоцветных, имеющее пальчатосложные листья:


 А) Малина.

      В) Рябина.

           С) Лапчатка.

           D) Шиповник.

           Е) Клубника.

       8. Мышцы плоских червей, регулирующие движение внутреннего слоя:

 А) Кольцевые.

      В) Гладкие.

           С) Продолговатые.

           D) Косые.

           Е) Поперечные.

       9. Около 80% всех животных, обитающих на земном шаре, относятся к типу:


 А) Простейшие.

      В) Членистоногие.

           С) Хордовые.

           D) Черви.

           Е) Моллюски.

     10. Орган, при помощи которого рыба меняет свой вес, перемешается из                одного горизонта воды в другой:
      А) Печень.

      В) Желчный пузырь.

           С) Мочевой пузырь.

           D) Боковая линия.

           Е) Плавательный пузырь.

     11. Порода коров мясного направления:
      А) Красная степная.

      В) Алатауская.

           С) Казахская белоголовая.

           D) Аулиеатинская.
           Е) Ярославская.
     12. К функциям нейроглиев не относят:
      А) Проводящую.
      В) Защитную.

           С) Опорную.
           D) Трофическую.
           Е) Создает условия для нормальной работы нервных клеток.
    13. Безусловный рефлекс:

 А) Приобретается в процессе жизни.
      В) Вырабатывается на определенные сигналы.
           С) Передается по наследству.
           D) Лежит в основе различения внешних сигналов.
           Е) Приобретается в течение жизни.
    14. Контактным рецептором являются:

      А) Ноцицепторы.
      В) Проприорецепторы. 
           С) Рецепторы осязания.
           D) Обонятельные.
           Е) Вкусовые.
15.  Плоские мышцы находятся в:
      А) Глубоких слоях позвоночника.
      В) Руках.
           С) Ногах.
           D) Туловище.
           Е) Голове.
16.  В кровеносную систему лимфу попадает через:
      А) Артерии в правом предсердие.
      В) Вены в правое предсердие.
           С) Артерии в левое предсердие.
           D) Вены в левое предсердие.
           Е) Капилляры в правый желудочек.
17.  Газообмен — это:
      А) Процесс поглощения кислорода.
      В) Процесс выделения углекислого газа.
           С) Процесс поступления вдыхаемого воздуха в легкие.
           D) Процесс поступления вдыхаемого воздуха в носовую полость.
      Е) Совокупность процессов обмена газами между организмом и средой          путем диффузии.
18.  Всасывание — это:
      А) Расщепления сложных веществ на простые.
      В) Образования растворимых питательных веществ.
           С) Прохождения веществ через слой или ряд слоев клеток пищеварительного тракта в кровь и лимфу.
           D) Обезвреживания ядовитых веществ в печени.
           Е) Смачивание пищи слюной.
19.  Функция, не свойственная коже:
      А) Защитная.
      В) Кожа – орган чувств.
           С) Теплорегуляционная.
           D) Транспортная.
           Е) Функция газообмена.
20.  Железа внутренней секреции в детском возрасте, замедляющая раннее половое созревание: 

      А) Гипофиз.
      В) Эпифиз.
           С) Гипоталамус.
           D) Семенники.
           Е) Яичники.
21.  К хромосомной болезни относится:
      А) Инфаркт миокарда.
      В) Коклюш.
           С) Болезнь Дауна.
           D) Болезнь Альцгеймера.
           Е) Болезнь Паркинсона.
22.  Процессы биологического синтеза:
      А) Регенерация.
      В) Диссимиляция.
           С) Ассимиляция.
           D) Биоценоза.
           Е) Дегенерация.
23.  Борьба между особями разных видов:
     А) Внутривидовая.
      В) Межвидовая.
           С) Наследственность.
           D) Эволюция.
           Е) Изменчивость.
24.  Протерозойская эра длилась: 

      А) 9000 млн. лет.
      В) 6000 млн. лет.
           С) 4000 млн. лет.
           D) 2000 млн. лет.
           Е) 1000 млн. лет.
25. Скрещивание гибридов по нескольким парам признаков: 

      А) Дигибридное.
      В) Полигибридное.
           С) Моногибридное.
           D) Мутаген.
           Е) Фенотип.
26.  Наука,  изучающая образ жизни живых организмов в связи с окружающей средой: 

      А) Биотехнология.
      В) Этология.
           С) Генетика
           D) Эмбриология.
           Е) Экология.
27.  Относительно однородный по своим абиотическим условиям участок биосферы, занятый биоценозом. 

      А) Среда.
      В) Биотип.
           С) Биотоп.
           D) Популяция.
           Е) Ареал.
28.  Организмы, живущие за счет мертвого органического вещества, переводя его вновь в неорганические соединения. 

      А) Продуценты.
      В) Консументы.
           С) Редуценты.
           D) Автотрофы.
           Е) Фототрофы.
29.  Большой круговорот углекислого газа. 

      А) 4000 лет.
      В) 2000 лет.
           С) 1000 лет.
           D) 500 лет.
           Е) 300 лет.
30.  Взвешенные, парящие в воде организмы. 

      А) Планктон.
      В) Нектон.
           С) Бентос.
           D) Нейстон.
           Е) Аэропланктон.
